手的糖人根本不会得吃, 而是慢

就是带来幸福的美味享受。

年幼时,母亲给我们制作 的一种米粉嫩糕,非常好吃。记

逢哪家吃上这种米粉嫩糕时, 小孩子们 三三两两地挨到门口, 探头探脑地师巴 老家这种米粉嫩糕叫做"水米发糕",主 天, 只见得那些籼米糯米粒儿喝饱了甘 然,更多人家还是选择在年末腊月,几大 原料是优质的糯米和籼米,经过淘洗、浸

用品尝讨,七八十岁以上的老人差不多。 也会制作。我母亲是外县人,来到我们 石臼,用石杵捣碎,舂成粗细适宜的"粗" 家后,就遇上蒸制"水米发糕"的技术 米粉。 原料配伍与程序不同于这边。为了适应 洁合,结果做出来的糕点非同一般的上 声地传来沉闷的"咕噜噜、咕噜噜"声响, 糕"归来啊!

# 水米发糕

泉般的清河水,饱饱的米粒儿白白胖胖 的,诱出品品亮的光泽。母亲将这样的米 检沥出水 摊放在竹匾里吹风通气 几个 小时的光景, 水浸的糯米籼米稍微晾一

蒸锅边沿上的蒸汽从小孔里冒 出支支白色的气柱, 发出"嘘 嘘、嘘嘘"的喘息声。蒸糕前,在 面上加些枣梨等果脯。如此蒸 出来的米糕,香,透出酒的醇 香;甜,尝到果脯韵味;松,吃得 柔软上口: 爽. 入口即化齿不

母亲将上好的雪白糯米、籼米掺合。 时想吃就能有吃。一般都是在秋收新米 洗了又洗,淘尽米灰谷尘,再将糯籼米沉 出笼后,有点类似"重阳糕"。但是其做 没人碧清的河水里, 浸泡一昼夜。第二 法、吃法、意义、习俗又都各有不同。当 蒸笼蒸出来的发糕要吃过腊月、正月,是

后来的人 很少贝得到做"水米发 糕"活,尝得到原生态的"水米发糕"味。 下,待到"水头干"的样子,抓上去爽落而 村上有人根据回忆试着做,再怎么做,还 不粘手、不结团、便将这些"水浸米"放进 是没有那样的味、做不出那样的形、也就 谈不上"复活"那样的"水米发糕"了

如今,这老家的"水米发糕",随着家 用这样的"粗"米粉兑水搅拌成米糊 母上辈们的一位位悄然离世。在不知不 倒在蒸布上,然后端上蒸笼。灶干苓土灶 觉的岁月溪流里流走了,走得那么仓促, 文边一家老小的口味,她就跟着村里妯一的火塘里早已是烈火能能,将蒸锅里清一走得那么神秘,走得那么悄无声息!多么 娌们学习、改良,来了个"外乡本地"远近 清白白的河水煮得沸腾翻滚,一声接一 盼望唇齿留香、"醇香甜松爽"的"水米发

> 人",大多数肯定觉得陌生。也是, 能看到吹糖人端坐在象小方柜的 断,再立即吹气造型,最后点颜 连进口食品都司空见惯的他们, 木箱前,周围挤满了学生。吹糖人 色,似乎在眨眼间,一个糖人就栩 当然无从知晓过去曾有一种又好 打开抽屉,一个寥寥几格的铜瓢, 栩如生呈现出来了,象变戏法-看又好吃的稀罕零食叫作"糖 盛着黄色的饧糖和红绿色素。他 样,看得人人神又好奇,迫不及待 "来换糖哦。"随着咣当响的 就拉出一根糖丝,立马截断对准 把上心仪的糖人,一边把玩一边 锣鼓,在一声拖长调子的吆喝里, 村上的孩子们立马欢天喜地的在 的捏造,立马就有个宝葫芦出现 的少年一路快乐奔跑。 家翻箱倒柜, 睁大眼睛寻找破凉 了.看得人目瞪口呆.惊叹不已。

> 鞋塑料、牙膏皮、旧书、细铜板、兴 而对草把上形态各异的糖人,更 高采烈的围拢在挑糖担的人身 是馋涎欲滴,痒巴巴的想买。单调 当再次与"吹糖人"重逢,已是多 边, 争先恐后嚷着想换插在草把 的乡村校园,吹糖人的出现,就是 一道美丽的风景。

> 子上各种活灵活现的糖人。换到 慢舔,舔得小了,才舍得咀嚼,那 是在一年一度的庙会上,因为在 的历史传说和发展演变,现场展 种味蕾的甜蜜真是回味无穷。在 这个隆重的赶集日,大人会破例 示着吹糖人的绝活,旁边同样围 零食匮乏的年代,吹糖人的出现, 给些零钱,嘎蹦硬币在裤袋里不 观着瞪大眼的孩子们。他在众人 停的跳跃。琳琅满目的集市上 吹 软偏的目光里 神采飞扬的讲解

> > 糖人的草把上醒 目光注视下,在 受这一时刻的感觉。 紧口快速拉出一 多一点的吹糖人。

放学后的校门口一隅,常常 条糖丝,拉到一定粗细时,猛地折 只是随手捏转着糖稀,稍许工夫 地数好裤袋里的钢蹦儿,领走草 一端口,用力一鼓吹,手同时不停 吮舔。吹糖人的出现,就是让得意 慢慢长大后,吹糖人带来的

> 甜密渐渐消逝在音年的同忆里 年后在一次非物质文化遗产的展 览会上。吹糖人还是支着跟原来 着吹糖人的技巧。仰慕的人群层 目插着五彩绽纷 层包围住吹糖人 不住惊奇与赞 的糖人 把在张 叹 穿着红大褂的吹糖人得心应 手的表演着,脸上露出满满的喜 子眼球全吸引过 悦和自豪。从过去为生计走街串 去围观。只见吹 巷四外制售到如今受激搬上舞台 表演传统文化,吹糖人似乎很享

我也觉得, 象这种已有六百 多年的传统手艺,是时候该贴上 里揉搓,用食指 保护的标签,不让它孤独的沉寂, 压一个深坑,收 而是热闹的发扬光大,涌现出再

### 一树寒梅吐凝香

年画。贴画张和贴对联一样,是忙年的大事之一 对联是贴在门上的,年画是贴在墙上的,是过年人 们贴在家中墙上的画张。

进入腊月二十八九,家里掸讨尘了,房梁、墙 面上已没有积灰和蜘蛛网,就要准备贴画张了。之 前进城买年货时已将画张一道买回来了,卷成筒 状用报纸包着、用线扎好了,小心地搁在橱柜的最 ┃障碍出行服务体系基本 上面,以防被压皱。

画张, 其实就是现在的画。只不过, 现在人 们都是将画装裱后挂在墙上,而以前,就直接涂 点浆糊贴在墙上。 画张的图案姹紫嫣红, 内容五 花八门。记忆中,我们家的画张都是哥哥或姐姐 去买。有一年,哥哥买了有着"沉鱼、落雁、闭月、着 花"之美的四大美女的画张,张贴在饭桌紧挨的 那面墙上,好看,也有品味。西施浣纱,昭君出 塞,貂蝉拜月,贵妃醉酒,再配有简单的文字 中国历史上的四大美女故事就简单地刻在我的脑 海里了,至今记忆犹新。这应该是我最早了解历

还有电影故事的,插图下面配文字,相当于小 人书了,图文并茂,很适合老年人和小孩子读看。 我记得我们家买过《月亮湾的笑声》、《喜盈门》 《玉堂春》等现代、戏剧电影故事,没事时看看,了 解了电影梗概,对演员有了面熟。也有古代诗词 的,配上山水画,很有意境

好几年里,几乎每家人家的墙上都张贴了国 家领导人画像,而且是张贴在正对大门的堂屋墙 上,进门就能看到,非常醒目。姨妈家的墙上多 少年一直张贴着十大元帅的画像、我每年春节去 拜年,都要对着画像仔细确认。在电视不普及的 年代,感谢画张,让我们在那个年代认识了那些 国家功勋人物。除了人物、故事、诗词、多数画 张上印有花卉、风景图案, 尤以松竹梅兰多见 清雅高洁,还有牡丹花、芙蓉花等图案,美丽富

则是公鸡打鸣的喜庆图室等等 还有红鲤鱼 是 "年年有余"的美好祝愿,更是"鲤鱼跳龙门"的良 上一张胜娃娃的画张 以期新娘妇来年也生个胜 宝宝,女孩子、男孩子总喜欢在卧室里贴上一张女 明星、男明星的照片。

除了画张, 奖状一样要张贴上墙。 奖状, 象画 却不是画,只是比画张更神气。如果谁家墙壁上的 奖状多,每个来串门的人总会很羡慕地称赞:你家 难设改造给予用地、资金 小伢得这么多奖状,以后肯定能上考大学,跳"农"

画张了。母亲有时会将大街上发的广告纸带回来 贴在墙上。我说,搬到新房子里,这些东西就不能 再往墙上贴了。母亲问为什么?我说,新房子墙壁 上涮得雪白雪白的.根本会不得在上面贴画。但过 于亮堂的墙壁好象显得有点空落了。倒是有讲究 的人会在办公室 家里挂上装裱老穷的字画 看上 去有文化,有品味。兄长在堂屋里贴了三张大地 图:世界地图、中国地图、江苏地图。闲时看看,别 有一番趣味。

### 母亲的心跳和罄风船的教诲

## 伴随我走平崎岖

远离工作的车轮 石头安放内心的平静 享受绿色的呼吸

雨水未来 蘑菇的伞等待滋润 兰花的香气住进高楼

炊烟稀疏 偶闻犬吠 归巢的傣鸟带回些许温暖

### 故乡之夜 夜幕的寂静降临

星光璀璨银河 稻田中的蛙鸣闪着荧火 凉风神清气爽 院子里的凉席上,铺陈的往事 和均匀的鼾声

把我们当客人的父亲 忙了一天,抖抖疲倦 点支烟提神 走进夜的深处 他要下河撒网 为我们准备鲜美的黎明

# 第·杨金通星给 大交通视线

设部、国家铁路局、中国 民航局、国家邮政局、中 国残联、全国老龄办联 合印发了《关于进一步 人出行服务的实施指导 意见》,构建交通运输无 升无障碍出行服务品 质,使老年人、残疾人出 增品。

到 2020年,交通运输无 形成, 无障碍出行服务 水平、适老化水平和服 务均等化水平明显提 升。到 2035 年,完善的 交通运输无障碍出行服 务体系基本建成,基本 好生活的出行需要。 《指导意见》指出

到 2020 年,新建或改扩 建的铁路客运站、高速 公路服务区、二级及以 上汽车客运站、城市轮 渡 国际客运码头(含水 路客运站)、民用运输机 场航站区、城市轨道交 通车站无障碍设施实现 汇款通知等实现全部按 的城市新增公交车辆优 先选择低地板公交车 500 万人口以上城市新 增公交车辆全部实现低 地板化.

善设施布局,加强无障碍 建设和话老化改造,在综 各专项规划中 明确各领 域无障碍交通基础设施 和配套政策 推讲名类交 障碍设备配置。各地要不 新优化无障碍<u>出行</u>政策 体系,对无障碍基础设施 扶持 对老年人 残疾人 同时,研究制定导盲犬乘 坐公共交通配套政策,加 紧完善各领域无障碍用 务标准体系建设。

加大为老年、残疾 逐客的贴心服务力度, 加强无障碍信息通用产 品、技术的研发与推广 应用。完善站场、枢纽 车辆设施的盲文标志标 识配置、残疾人通信系 统、语音导航和导盲系 统建设,积极推广应用 微信、微博、手机 App、 便民热线预约服务等创 新方式。引导老年人、残 疾人合理安排出行计 划,加强无障碍交通设 施安全运行维护和管 《指导意见》还鼓励

地方残联、老龄委牵头组

力量参与, 开展专业化。

多元化无障碍出行服务

老年人、残疾人无障碍出

行服务工作将纳入目标

管理绩效考核。

# 东航江苏公司常州基地启用 本报讯 1月12日,东航江苏公司 顺利竣工并正式投入使用,也掀开了东 输业的发展做出了巨大贡献。2017年常 引基地正式启用。市领导丁纯、李林, 航与常州全面深化合作的崭新篇章。

2018年1月26日 第3期 总第871期

苏新出准印 JS-D002 号 内部资料免费交流

常州报业传媒印务有限公司承印

自 2012 年起, 东航江苏公司与常州 其中东航航班吞吐量占比近 40%。 国际机场有了紧密合作。2013年3月30

除夕火车票 17 日起开售

火车站南广场售票处试运营

本报讯 今年春运从2 宁、湖北、安徽以及山东地区。 场 15 趟、常州北站 38 趟, 主 机 7 台, 非现金自动售票机 3

11日启动。日前从常州火车 成都、重庆、武汉、西安、兰州、 要是川渝、河南、安徽、湖北、 台。售票厅新设旅客服务信息

车票最为难买,从目前该站 也可以关注一下加开列车的 建筑面积共计 1950 平方米, 号候车室,也在进行装修收

网络预售票情况看,每天预 信息。据悉,今年春运期间,常 票务系统和旅客服务系统作 尾工作,都将在春运前正式

CHANGZHOU JIAOTONG YUNSHU

常 州 市 交 通 运 输 局主管

常州市交通运输与物流协会主办

f 政府秘书长杭勇,东航江苏公司领导

作进行了友好交谈。与会人员共同参观

**吴建军等出席启动仪式。** 

古获悉,1月17日起可以购 芜湖等城市的车票,基本一开

买除夕(2月15日)的火车 售就被"抢光",南京、上海、徐

州等短途方向的车票仍十分

方向主要集中在川渝、陕甘 其中常州站南广场6趟、北广 窗口,新增全功能自动售票

售票达到 7000 张左右。热门 州站将加开旅客列车 59 耥, 了全面升级,共设 14 个人工 投用。

基地的投入使用,为东航在常州扩张 启用仪式结束后,市长丁纯与东航 日,常州市人民政府与东航江苏公司签 发展提供了坚强后盾。东航江苏公司将以 [苏公司总经理侯建军就进一步深化合 订了《战略合作协议》。截至目前东航江 基地为依托,在常州机场投放更多运力, 苏公司已投放 5 架空客 A320 过夜飞 形成一定机队规模,继续加密国内中心城 机,通过加密中心城市航班,重点增加过 市航线,大力开辟国际(地区)航线,对于 站经停,减少甩飞航班,逐步形成了"米"进一步完善航线网络布局、增强机场保 重点项目,东航常州基地位于空港园区 字航线布局,航线网络日趋完善。先后开 障能力、提升常州区位优势等都将发挥 西侧,占地面积 28 亩,于 2016 年 1 月 8 通常州至北京、成都、曼谷等 18 条境内 积极的助推作用。同时,随着规模效应的 日正式开工建设。经讨两年的紧张施工, 外航线,每周航班 144 个班次,稳居常州 逐步显现,飞机调度将更有余地,机场正

上海等方向,具体开行日期可

没有"抢"到车票的旅客, 收,售票处及售票办公部分 广场候车大厅东侧的1号、3

关注 12306 网站。

# 常州修订旅游发展 专项资金管理办法

i市级旅游发展专项引导资金管理 明确了各自的管理职责,确保资金在 办法》(常财规[2017]8号),原《常州 办法》(當财规[2014]4号)作废。

作为市级旅游发展专项引导资 金使用、管理的纲领性文件,新《办 法》相较于2014年主要有三大亭占. 明确管理职责,厘清职能边界。为

细化由报资格 严格由报条件 为进

步推动乡村旅游发展,(下转第二版)

## 常州首家"诚信" 主题邮局亮相

本报讯 目前,常州邮政公司在半山书局设 立的"诚信"主题邮局对外试运营。这是全省第一 家采用"无人值守"经营模式的邮局。

采用这样一种经营模式是因为坚信人与人之 间应该多一点信任。顾客挑选好商品后,自行选择 目前销售产品为无资明信片和邮资明信片 售份 分别为3元和5元。主题邮局还特别设计了半山 邮局纪念邮戳供客户使用。据悉,"诚信"邮局试运 营期间,每天营业额均超百元,且物品丢失非常 少,为"诚信"经营开了好头。

又讯 第 18 届全国邮展将于 2018 年 5 11 日-13 日在常州市国际会展中心举办。

据悉,本届邮展将设立相关主题日,以致敬邮 展百年历程,展望集邮文化美好的明天。主题日分 别是:5月11日邮展百年纪念日、5月12日集藏 文化日、5月13日青少年集邮日。

# 常交技运行 "智慧校园"模式

职工中举办"智慧校园"OA系统操作培训讲座, 这也标志着"智慧校园"系统在该校办公领域正式 上线运用。

点工作项目,旨在有效整合办公、教务、科研等信息 实现无线互联网全覆盖.6台高性能虚拟化服务 器,10 台应用服务器,2 台存储服务器已安装到 位。学院将尝试与网络公司共享电子课程,推广 时互动的远程教学模式,完成数字化学习平台课 程建设,实现人人拥有学习空间、最终实现数字化 向智慧化转变的教学管理目标。(李婷 毛琴霞)

# 溧阳至宁德高速 计划年内开工

各江苏段初步设计日前获得交通 运输部的批复,并计划于年内开

个绍. 每年除夕前一周的火

扬州至溧阳高速,终点溧阳新昌 枢纽,经南渡、天目湖、周城,接已 建的溧阳至宁德高速公路安徽 段,全长约23.7公里。全线设计 速度 120 公里/小时,起点新昌枢 纽至南渡南枢纽(约7.4公里). 采用双向6车首高速公路标准建 设:南渡南枢纽至终点段(约 16.3 公里).采用双向4车道高速公路 标准建设。全线设置5处互通式

启动对过往车辆收取诵行带 收费截止时

廊上的快速通道。新建的104国道溧阳收 超、联网电子不停车与非现金收费系统

104 国道是横穿溧阳的重要干线公 站一点双向 8 车道计重收费 .MTC 车道 8 路,与宁杭高速、宁杭铁路共同构成宁杭走 个,其中 ETC 车道 2 个,同步建设联合治

系统终端设备,包括综合显

此外, 经讨两个月改告, 钟、一卡诵等系统,相应配置

火车站售票厅日前已通过验 网络及电源、防雷设施等。南

示、客运广播、视频监控、时

# 公交实现事故 数量两年连降

本报讯 去年,常州公交以"平安公交"创建 为抓手,持续创新安全管理模式,狠抓过程监管、 降 10.32%, 实现 2 年连降

去年,常州公交通过实施《行车中禁止使用号 机管理办法》,对在运营全过程中拨打接听电话 翻看手机、使用带有蓝牙及 Wi-Fi 功能耳机等好 碍安全驾驶私人电子产品的驾驶员, 按规定解除 劳动合同。年内该公司累计查实 13 名违规驾驶 员,全部按规定解除劳动合同,对全体驾驶员形成 了强力震慑,为安全行车和乘客安全提供了有力

与此同时,提升"科技兴安"水平。在淹城公交 枢纽、北广场公交中心站、红梅公交中心站等场站 建成投用10套蓝牙道闸系统, (下转第二版)

阳光渐软,洒扫庭院 握着锄头的熟悉和陌生

晨风拂过稻田的清凉

观老屋前和谐的山水

陪奶奶高龄的糊涂与清醒

听母亲烟熏火燎的唠叨

蜻蜓点水,描绘拔节抽穗的生机

阳光温热林间金色的蝉声

露珠的晶莹滑进绿色的怀抱

会址:邮电路3号

父亲的小酌里,荡漾团聚的气氛

山林复盖下寂静

和养育我的土地,点头相认

崖边挂着溪水的叮咚

雨后潮湿,夏日青翠

蘑菇调和生活的鲜味

摔倒童年的掉以轻心

柏树友善,拦住母亲的"啊呀"

树枝托举鸟鸣

邮政编码:213003 电话:86636014 86626514(传真) 网址:jtxh.changzhou.gov.cn E-mail:czjtysxh@sina.com

# 2017年常州公交惠民工程全面完成收效显著

长8条经过商业区、工业区及乡镇等区 件。补建了65个公交候车亭,更好地服 交专用道的有序畅通。

金坛启动 2018 年

驾培行业安全工作

金坛运管将针对驾培行业安全发展形势,采取

多项措施筑牢安全防线, 为道路运输事业的平

稳健康发展奠定良好基础。 (邓志祥 季敏)

市交通质监站组织芜申线

桥梁冬季施工检查

并加强对一线施工人员的岗前安全培训教育。 做好施工前的安全技术交底工作, 确保冬季的

武宜南路(南塘路

-前寨公路)竣工验收

达 70%以上;继续建设公交充电站,推进 快线 2 条, 优化调整公交线路 18 条,延 增、改造公交站台设施,改善乘客候车条

哥重占工作,扎实推进一系列公交惠民,公交车的更新采购,其中新能源车占比,有栏杆的修缮: 积极融入"互联网+"浪 合理优化公交线网,提高乘客出行 枢纽充电站陆续建成并投用,为纯电动 力常州正式开启公交"移动支付"新模 率。全年新辟常规公交线路6条、大站 公交车的上线运营提供了有力保障;新 式;配合交警部门在10辆公交车上安装 了违章移动抓拍系统,可以有效保障公

中, 金坛运管部门以设置宣传展板

安部门举行的全国第 32 个 110 宣传 向市民宣传道路运输法律法规,安全 日活动。在此次以"110 守护新时代 出行等知识,活动现场还设立便民服 美好生活"为主题的集中宣传活动 务台,接受市民咨询

# 南渡集镇航段船舶乱停靠不见了

本报讯 近日,溧阳地方海事 城海事所每天安排6名海事人员、1 处针对南渡集镇航段船舶乱停靠现 艘海巡艇、2艘快艇,对南渡大桥至 象开展了专项整治行动,困扰多年 南渡西桥航段进行现场监管。对擅自 的该航段船舶乱停乱靠现象一去不 乱停靠的船舶及时予以驱离,并对涉

·直是溧阳地方海事多年以来的心 平台给予处罚。到目前为止,共驱离 大隐患。近年来,南渡集镇航段船舶 船舶有序停靠,海事处在南渡西桥至 流量日趋增多,且船舶吨位大,航道 溧城海事所航段沿线设置了 26 个带

现象的严重性和危害性,决定对南制,航道通畅了,水域也清洁了。下一 渡集镇航段开展专项整治。一方面, 步, 海事外将坚持每天安排 1 艘海巡 向辖区水运企业、相关航运公司以及 艇,2 艘快艇进行巡航宣传及现场监 乱停靠的船舶发放了通告;另一方 管,确保整治成果。 面,采取堵疏相结合的方法,要求溧

溧阳市地方海事处深刻认识到 航段船舶乱停靠现象得到了有效控

## 常州机场高效保障"晚到团队"

1月17日上午8:51,常州机场 司做好相应准备。 地服部问询台接到一名导游的求助 行 43 名旅客可能会误机,工作人员 机室派专人核对旅客身份信息分发 第一时间汇报地服部值班经理。

上午 9:40. 该团队旅客到达机 从當州机场乘坐 10:15 深航 ZH9932 流公司及时将托运行李装上飞机。各 航班前往深圳,但早晨 S38 沿江高速 部门有条不紊通力协作,43 名旅客顺

# 溧阳多部门联合集中 整治违规经营码头

政府联合公安局、交通运输局、城管综合执法┛战已进入白热化阶段 局、社渚交警中队等相关部门对社渚镇辖区尹

据了解,该码头为溧阳自开展码头专项整

项强制措施,依法查外对该码头并转为关停码 实施高压管控;由社渚镇对码头违章设施进行 拆除,恢复土地性质和防洪防堤,实施生态修

### 东航江苏公司 常州基地启用

(上接第一版)航空票价也将进一步降低,常见 机场优势将会凸显, 从而为把常州国际机场打 造成区域出行首选、华东地区重要客货运集散 中心奠定更加坚实的基础。

### 常州修订旅游发展 专项资金管理办法

(上接第一版)修订后的《办法》细化了对申报主 体的解释说明,增加了"乡村旅游项目的主体可 1370元,而从扬州先坐

展实际建立财政支持旅游产业发展项目库,实

ERP 事故分析系统开发,提升预防教育和安全 管控的精细化水平。他们还通过开展安全生产 项整治,有效压降各类违法违章行为,全年违章 配备专业安保人员 104 名,维护社会治安稳定 全年评选出78起见义勇为事迹,57名职工初

### & 肠现 催生了各种"曲 线"回家攻略。各大旅游 空铁联运"和"公铁联 云"中转回家正成为"看 随着除夕夜火车票

F售, 返程票抢购开始

陆续启动, 春运抢票力 "从预订数据来看,今

(常机宣) 哈尔滨,用"空铁联运" 的方式最终抵达目的

> 票相比, 价格也更具优 势。以2月11日从扬州

车票, 不可以在上述旅 游预订机构等第三方渠 以及时关注。"美团旅行

相关负责人建议。



# 踏平坎坷成大道

你"北汽常州")厂区广场,举行了一场隆重热烈的新车。式进入大中型客车、新能源客车、欧系大 VAN(欧系轻

:发展,引进国外先进技术,与世界级品牌合资合作的 阿拉伯、哈萨克斯坦、加纳、莫桑比克、埃塞俄比亚、智 曲折过程,通过自主开发和吸收国内外企业如依维柯、

品线进一步完善, 并由此成为中国 5 大汽车集团之 成大道",奋发崛起创建北汽常州辉煌的明天。 ---北汽集团商用客车生产基地之一,为北汽集团

识、尊重劳动、尊重人才、尊重创造"的人才理念,以"行 有道 达天下"的品牌口号 以"责任、智慧、激情"核心价

姚鸿宇文/照片由北汽常州提供















